



Π.Ε.Δ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ

Ταχ.Δ/ση: Στίλπωνος Κυριακίδη 17
Κομοτηνή - 69 132
Τηλ: 25210 80100
Πληροφορίες: Μ. Μουρατίδης
E-mail: info@pedamth.gr

Κομοτηνή, 17/01/2024

Αριθμ.Πρωτ: 57

Προς:
Δημάρχους ΑΜ-Θ

Κοιν:
Μέλη Δ.Σ. ΠΕΔ ΑΜ-Θ

Θέμα: Διοργάνωση ημερίδας παρουσίασης ερευνών και μελετών της ΠΕΔ ΑΜ-Θ σε ζητήματα ενδιαφέροντος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Στο πλαίσιο του συμβουλευτικού και υποστηρικτικού της ρόλου προς τους Δήμους της Ανατολικής Μακεδονίας- Θράκης, η ΠΕΔ ΑΜ-Θ, διοργανώνει ημερίδα παρουσίασης ερευνών και μελετών σε ζητήματα ενδιαφέροντος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που εκπονήθηκαν με πρωτοβουλία του Διοικητικού της Συμβουλίου.

Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της ημερίδας πρόκειται να παρουσιαστούν οι ακόλουθες μελέτες:

α. **«Προοπτικές εξέλιξης της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ».** Πρόκειται για τρεις έρευνες που εκπονήθηκαν από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΔΠΘ, οι οποίες λαμβάνοντας υπόψη τα ελληνικά και διεθνή πρότυπα λειτουργίας των σχολικών μονάδων αλλά και τη σχετική ισχύουσα νομοθεσία της ελληνικής πολιτείας, στοχεύουν στον ορθότερο προγραμματισμό των Δήμων τόσο ως προς την αντιμετώπιση των προβλημάτων και των ελλείψεων των σχολικών μονάδων όσο και ως προς την αντιμετώπιση της δημογραφικής μεταβολής.

β. **«Οργάνωση και αξιοποίηση των Δημοτικών αθλητικών υποδομών στην ΑΜ-Θ».** Η καταγραφή των αθλητικών εγκαταστάσεων των Δήμων της Περιφέρειας, ο εντοπισμός ελλείψεων και η διερεύνηση δυνατοτήτων των αθλητικών υποδομών, η δημιουργία κανονισμών λειτουργίας, η εκπαίδευση στελεχών για την οργάνωση αθλητικών εγκαταστάσεων και η ανάπτυξη μοντέλων διοίκησης αθλητικών οργανισμών είναι ορισμένοι από τους στόχους της εν λόγω έρευνας, η οποία εκπονήθηκε από το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του ΔΠΘ.

γ. **«Η χάρτα του αθλητικού τουρισμού και της αναψυχής στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ. Σχεδιασμός αθλητικών γεγονότων για βιώσιμη ανάπτυξη».** Μέσω της συγκεκριμένης έρευνας, εκπονούμενης από το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του ΔΠΘ, αναδεικνύονται μεταξύ άλλων ζητήματα σχετικά με τη διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, τη διαχείριση κινδύνων σε αθλητικά γεγονότα, τη σύνδεση της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς με τη βιώσιμη ανάπτυξη και τον πολιτιστικό τουρισμό, τον οικονομικό σχεδιασμό και την προώθηση αθλητικών γεγονότων.

δ. **«Έρευνα για τα λαϊκά δρώμενα και τις παραδοσιακές ενδυμασίες στον χώρο της ΑΜ-Θ».** Η εν λόγω μελέτη, που εκπονήθηκε από το Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του

ΔΠΘ, στοχεύει στην ανάδειξη διαφορετικών εκδοχών στα κατά τόπους δρώμενα και τις τοπικές ενδυμασίες, στη διάχυση των τοπικών πολιτισμών και των ιδιαιτεροτήτων τους και στην ενδυνάμωση του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των πολιτιστικών φορέων και συλλόγων ως κύριων μοχλών διαχείρισης της άυλης και υλικής πολιτιστικής κληρονομιάς.

ε. **«Αποτίμηση χωρικών στρατηγικών στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ»**. Μέσα από τη μελέτη που εκπονήθηκε από την Ε.Ε.Τ.Α.Α., αναδεικνύονται τόσο τα δυνατά σημεία όσο και οι αδυναμίες που εντοπίστηκαν στον σχεδιασμό, τη διαδικασία διαβούλευσης και το σύστημα διακυβέρνησης των χωρικών στρατηγικών (ΟΧΕ- ΒΑΑ) της ΠΠ 2014- 2020. Η αξιοποίηση των διαπιστώσεων και των προτάσεων της μελέτης κρίνεται ότι θα συμβάλει ουσιαστικά στη διαμόρφωση και υλοποίηση των νέων σχεδίων ΟΧΕ- ΒΑΑ των Δήμων για την Προγραμματική Περίοδο 2021- 2027.

στ. **«Συγχρηματοδοτούμενες Κοινωνικές Δράσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Περιφέρεια ΑΜ-Θ (Περίοδος 2023- 2024)»**. Η συγκεκριμένη μελέτη, η οποία εκπονήθηκε από την ΠΕΔ ΑΜ-Θ, καταγράφει τις συγχρηματοδοτούμενες από το ΕΣΠΑ κοινωνικές δομές και δράσεις στον χώρο της Περιφέρειας ΑΜ-Θ και καταλήγει σε χρήσιμες διαπιστώσεις και προτάσεις στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των παρεχόμενων από τους Δήμους κοινωνικών υπηρεσιών.

Σημειώνεται πως οι παραπάνω μελέτες έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΠΕΔ ΑΜ-Θ (www.pedamth.gr).

Συνημμένα, μπορείτε να βρείτε το πρόγραμμα της ημερίδας, η οποία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 07 Φεβρουαρίου 2024 με ώρα προσέλευσης 09:15, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ξενοδοχείου Chris & Eve στην Κομοτηνή (3^ο χλμ ΕΟ Κομοτηνής- Αλεξανδρούπολης).

Την ημερίδα καλούνται να παρακολουθήσουν επιπρόσθετα Αντιδήμαρχοι, εντεταλμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, καθώς και ειδικοί συνεργάτες σας, των οποίων οι αρμοδιότητες έχουν σχέση με το θεματικό περιεχόμενο της ημερίδας και τους οποίους παρακαλούμε να ενημερώσετε σχετικά.

Παρακαλούμε για την επιβεβαίωση τόσο της δικής σας παρουσίας όσο και των υπόλοιπων στελεχών του Δήμου σας με τη συμπλήρωση και αποστολή της συνημμένης φόρμας δήλωσης συμμετοχής στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@pedamth.gr έως την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου 2024.

Τα στελέχη της ΠΕΔ ΑΜ-Θ παραμένουν στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πρόσθετη πληροφορία και διευκρίνιση.



Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ ΑΜ-Θ

Βασίλειος Μαυρίδης